Proiect: Amenajare spații de joacă pentru copii, jud. Bacău

Beneficiar: Fundația Terre des Hommes

Proiectant: Asociația Arhipera

Amplasamente: Sărata, Pârjol, Scorțeni, Negri, Racova


Specificații materiale și echipamente utilizate la locurile de joacă

Specificații cu caracter general
Toate elementele ansamblurilor de joaca pentru copii vor fi realizate in conformitate cu standardele Europene EN 1176 - partea 1-7, care cuprind regulile si cerintele de siguranta generale si metodele de testare, riscurile specifice privind leaganele, toboganele, traseele de cabluri, balansoarele, precum si aspectele privind instalarea, inspectia, intretinerea si exploatarea acestora si standardul European EN 1177 privind suprafetele de siguranta.
Echipamentele respecta cerinţele de securitate prevăzute în HG. 435/2010, prescripţiile tehnice PTR 19/2002 şi standardele în vigoare: SR EN 1176/1-7/2008 - Echipamente pentru spaţii de joacă, SR EN 1177/2008 - Acoperiri ale suprafeţelor spaţiilor de joacă.

· Echipamentele vor avea un design atractiv și prietenos pentru copii fiind de asemenea și prietenoase pentru mediul inconjurator. 
· Vor fi destinate unui trafic mare de utilizatori, vor rezista condițiilor de utilizare celor mai defavorabile și vor fi de tip antivandalism.
· Vor avea durata de viață lungă, costuri reduse de întreținere.
· Nu ard sub acțiunea directă a flăcării.
· Vor fi tratate astfel încât să întârzie procesul de ardere.

· Vor fi greu inflamabile.
· Nu își vor schimba forma și nu își vor pierde funcționalitatea indiferent de condițiile meteorologice.
Nu vor rugini sau putrezi, având o rezistență deosebită la îmbătrânire.
Elementele vopsite nu își vor schimba culoarea.
· 
Vor fi rezistente la apă.
· Produsele vor avea durata de viată de minim 10 ani, cu comportare foarte bună între -60 și +60 grade Celsius.
· Vor permite accesul mai multor copii, fără a se realiza zone de gâtuire care să pună în pericol securitatea și integritatea corporală a copiilor.
Pe fiecare echipament furnizorul va pune la dispoziție etichetele cu datele de identificare ale producătorului, denumirea echipamentului, serie, anul fabricaţiei, modul corect de utilizare, categoria de varsta, limită de greutate, înălţimea copiilor, ce se vor aplica  în mod vizibil pe fiecare echipament.

Furnizorul va pune la dispoziție recomandări si instructiuni cu privire la amplasarea, montarea, instalarea, exploatarea, întreţinerea, evaluarea riscurilor, şi categoriile de consumatori (utilizatori) sub forma unor documente însoţitoare ale echipamentelor HG. 435/2010.

Materiale folosite

· lemn protejat împotriva intemperiilor

· oţel protejat împotriva coroziunii

· panouri HDPE ( polietilena de inalta densitate fara componente toxice)

· poliuretan armat cu fibra de sticlă, alte materiale
· fundații beton armat
· strat suport pietriș mărgăritar și nisip
Lemnul:
Lemnul utilizat va fi uscat, fasonat cu grad corespunzator de prelucrare a suprafeţei, nu prezinta aschii sau fragmente de coajă care să provoace agătarea, rănirea prin înţepare, accidentarea copiilor si va fi protejat împotriva dăunătorilor. Elementele din lemn vor fi tratate împotriva îmbătrânirii premature, degradării, acţiunii factorilor atmosferici (umiditate, UV, regimuri tranzitorii inghet-dezghet, etc.).

Lemnul va fi supus unui proces de tratare impotriva imbatranirii premature, impotriva daunatorilor, impotriva degradarii la actiunea agentilor atmosferici (umiditate, UV, regimuri tranzitorii inghet-dezghet), impotriva spargerii in aschii. Lemnul utilizat va fi fara noduri astfel se reduce probabilitatea craparii si ii asigura astfel viata indelungata. Stalpii din rasinoase au sectiune rotunda si grosime de minim 14 cm cu canale de drenare a apei.  
Lemnul nu se va așchia, fisura sau crăpa, neexistând pericolul de înţepare / tăiere sau accidentare.
Lemnul folosit la constructia echipamentelor nu va contine inima lemnului, prevenind astfel craparea si asigurând o viata indelungata ansamblurilor. Lemnul va fi impregnat impotriva infestarii sub presiune. Specii de lemn recomandate: zada, salcam, pin nordic.
 Nu se va încalzi la expunerea la soare.
Lemnul va fi rezistent la impact.
Produsele cu elemente metalice:
Toate elementele metalice vor avea protecție anticorozivă fiind zincate și tratate anticoroziv.
Sudurile vor fi testate conform standardelor pentru adulți, așa încât produsul să prezinte siguranță totală pentru copii.
Vopsite in câmp electrostatic cu vopsele anticorozive.
Conectorii speciali utilizati la toate incheieturile turnurilor și la legăturile leagănelor vor fi executati din otel inoxidabil de grad inalt, pentru a putea suporta forte dinamice foarte mari. Rulmentii leaganelor vor fi fara intretinere.

Elementele de conectare vor fi confectionate din otel inoxidabil care nu permit dezasamblarea fara instrumente specifice. Grinzile superioare vor fi confectionate din otel galvanizat la cald cu grosime minima de 110 mm.

Rulmentii utilizati în cazul balansoarelor pivoteaza in jurul unui ax. Fiind capsulati nu vor necesita intretinere. Mecanismul de pivotare va fi fixat pe un cadru de metal robust ce  se fixeaza in sol prin betonare. Manerele vor fi confectionate din otel inoxidabil si au o configuratie ce ajuta la absorbtia socurilor.

Părtile proeminente ale şuruburilor situate în părţile accesibile echipamentelor vor fi acoperite (ex. piulite înfundate), conform SR EN 1177/2008.

Se folosesc elemente din plastic (HDPE) sau PAFS constituite din capace de protectie a elementelor proeminente de îmbinare, a stalpilor sau elementelor componente a modulelor de siguranta.
Sistemele de prindere în sol vor fi  saboti metalici galvanizati la cald care sa previna contactul direct al lemnului cu solul
Celelalte elemente de imbinare metalice nu prezinta muchii si colturi ascutite.

Toate echipamentele vor fi insotite de o declaratie de conformitate conform HG 435/2010
.
Elementele de prindere:
Vor fi fabricate din aliaj de aluminiu de înaltă rezistență fiind realizate prin turnare. 
Toate colțurile vor fi rotunde și netede. 
Toate șuruburile, cu capete de cupă sau capete T, vor fi realizate din oțel inoxidabil 316 (îndeplinind cerințele standardelor de precizie).
Toate componentele de mai vor fi vor fi sudate prin sudare cu arc electric argon si dioxid de carbon de sudură cu gaz adoptate aici și ambele vor fi conforme cu cerințele standardelor. După prelucrarea integrală și modelarea, se va efectua zincarea termică și procesarea legării.
Polietilena: 

Va fi folosită pentru acoperisuri, panouri de siguranta, tip polietilena folosita in vesela, cu compozitie nontoxica, stabila la UV, pentru a se asigura ca nu exista riscuri de intoxicare pentru tineri. 

Culoarea va fi in intregul material si stabila la ultraviolete. 
Alte materiale:

Funiile folosite au diametrul 16mm si miezul de otel.
Toboganul (drept) va fi realizat din fibra de sticla si va fi echipamentul pe care copiii se lasa sa alunece de-a lungul unei piste. Materialul toboganului va fi din fibra de sticla rezistenta la frecare.

Părtile componente vor fi realizate din răşini poliva firice armate cu fibră de sticlă și vor fi rezistente la abraziune şi la actiunea UV, lucioase şi colorate in roşu si galben. Materialele din răşini poliva firice armate cu fibră de sticlă nu isi modifica forma si culoarea in condiţii de temperaturi ridicate (80-90º C), vor fi realizate dupa standarde ergonomice moderne avand suprafete netede şi margini rotunjite, iar calitatea suprafetei va fi libera de imperfectiuni (basici/aspect zimtat, crapaturi, viraje ale culorii).
Elementele din răşini armate cu fibră de sticlă au  grosime suficientă pentru a prelua sarcinile şi tensiunile mecanice şi respecta standardele în vigoare.
Fundații:

Toate echipamentele vor fi fixate in beton. Fundatiile vor fi  executate din beton C 8/10 cu dimensiuni astfel încat să asigure stabilitatea echipamentelor si sa nu constituie pericol sau risc de împiedicare.

Pentru instalarea echipamentelor se ţine cont de SR EN 1176-7/2008 – Ghid de instalare, control, întreţinere şi utilizare.

De la nivelul solului se vor pastra 5-10 cm distanta pana la lemn pentru a preveni deteriorarea acestuia. 
Fundatiile de beton se toarna de la adancimea de -80 cm pentru o mai buna stabilitate a picioarelor. 
Suprafata locului de joacă in zonele de siguranta ale echipamentelor trebuie acoperita cu un strat de nisip cu granulatie cuprinsa intre 0.2 si 2mm; stratul de nisip trebuie sa aiba minim 20 cm. Peste acest strat se va așeza un strat din pietriș cu granulație mică, 2-7mm, 10cm grosime.

Oferta va include, pentru fiecare ansamblu:

• Pregatirea terenului pentru montaj: 

• terenul trebuie sa fie defrisat, curatat si nivelat; 

• diferentele de nivel nu trebuie sa depaseasca 5 cm; 

• in cazul in care exista elemente de mobilier urban, tufisuri, crengi, stalpi, acva fia trebuie indepartate inainte de inceperea montajului; 

•Toate fundațiile și stratul suport

• Toate elementele din lemn, metal și polietilenă pentru ansamblul de joaca 

• Toate elementele metalice necesare pentru montaj 

• Realizarea panourilor cu regulamentul (obligatorie conform hg 435/2010) 

• Consultanța initială 

• Documentatii aferente: 

• Analiza de risc a locului de joaca 

• Cartea locului de joaca (individual pentru fiecare echipament) 

• Declaratie de conformitate 

• Certificat de garantie 

• Test initial

 • Date si cerinte tehnice 

• Rapoarte de incercare 

• Fisa de inregistrare reparatii 

• Procedura pentru accident 

• Manual de utilizare si mentenanta în limba română

 • Transportul si montajul echipamentelor 

Beneficiarul va pune la dispozitia Furnizorului utilitatile necesare efectuarii montajului: curent 220V, apa.

Intocmit:

arh. Irina Scobiola
� Specificațiile au fost întocmite prin coroborarea reglementărilor de proiectare în vigoare, cf. OAR,  cu specificații ale furnizorilor de echipamente Loftrek (Neospiel) și Atlas Sport.






